

К 20-летию разгрома фашистской Германии

Горняки ковали победу

Год 1941. Воскресенье. 22 июня. Митинг у горняцкого клуба. Секретарь партбюро сообщает о вероломном нападении на Советский Союз фашистской Германии и передает содержание Обращения Советского правительства к советскому народу. Так кончился мирный труд шамлугцев, как и всех советских людей. Начались военные дни под лозунгом «Все для фронта, все для победы!».

На второй день войны партбюро рудника созвало открытое партийное собрание с участием передовых горняков. В повестке дня один вопрос — «О мероприятиях по увеличению добычи медной руды». С докладами выступили управляющий рудоуправлением Е. Калантар и глав-

ный инженер С. Джоджуа. Возмущенными были выступления передовиков производства С. Хачатуряна, Я. Янгабодова, А. Будагова, Г. Оганесяна, О. Гигояна, Р. Кантарджяна, А. Ростомяна, Г. Феликовой. Все выступающие призывали добывать больше меди, дать достойный отпор врагу.

Собрание решило создать на руднике четыре самостоятельных эксплуатационных участка. Во главе их были поставлены лучшие инженерно-технические работники А. Асланов, Р. Кантарджян, Г. Габаянов, В. Позов. Между участками развернулось социалистическое соревнование.

13 июля знатный бурильщик рудника депутат Верховного Со-

вета Армянской ССР С. Хачатурян и бурильщик А. Будагов показали замечательные образцы трудового героизма. Применяя метод многозабойного бурения, они выполнили суточный план добычи руды на 160 процентов.

17 июля бурильщик Г. Акопян выполнил сменную норму на 369 процентов, а мастер перфораторного бурения О. Гигоян перевыполнил норму в 10 раз. По предложению передовиков рудника шамлугцы вызвали на социалистическое соревнование горняков Кафана.

10 января 1942 года у бурильщика А. Аббасова сменная норма выработки превысила задание в 15 раз, а Михаила Сорокина — на следующий день почти в 20 раз. Но через несколько дней перекрыл эти рекордные показатели знатный забойщик Н. Феофанов, который перевыполнил

сменную норму в 44 раза.

Всячески поощряя эти рекорды, основное внимание дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации уделяли массовой организации социалистического соревнования. Не было ни одного сдельщика, выполняющего нормы ниже 130—150 процентов. В авангарде шли коммунисты. Участки и рудник в целом ежемесячно реализовали задания на 103—115 процентов.

За успехи в выполнении производственного плана и высокие показатели в труде коллектив горняков не раз получал поздравительные телеграммы от ЦК Компартии Армении и Главмеда Министерства цветной металлургии СССР. По итогам работы за ноябрь 1942 года рудник получил третью Всесоюзную премию Министерства цветной металлургии и ВЦСПС.

Шамлугцы не только хорошо работали в недрах земли, но и готовили кадры для Советской Армии. На слете народных ополченцев Алавердского района райвоенком дал отличную оценку военной подготовке коллектива.

Шамлугцы приняли активное участие и в отправке посылок воинам Советской Армии, в сборе теплых вещей и средств на постройку боевых самолетов «Советская Армения». Ими было собрано и сдано в Госбанк более 100 тысяч рублей. Коллектив заботливо выполнял свои шефские функции над Ахтальским госпиталем.

Сегодня, оглядываясь назад, можно с гордостью сказать, что в победе над врагом есть и доля труда шамлугских горняков.

Б. ПЕТРОСЯН,
бывший секретарь партбюро Шамлугских рудников.